

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ - ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ (Π.Ο.Ε.Ε.Κ.-Ι.)**

Απόφ. Μονομελούς Πρωτ. Αθηνών 12/2002, αυξ. αριθ. 5306

Έδρα: Αθήνα, Κρατίνου 9 και Αθηνάς, ΤΚ 10552

(Μέλος Α.Δ.Ε.Δ.Υ)

Email: [info@poeek-i.gr](mailto:info@poeek-i.gr) Ιστότοπος: <http://www.poeek-i.gr/>

Αθήνα, 06/06/2024  
Αρ.Πρωτ.: 50/06.06.2024

## **Δελτίο Τύπου**

### **Η ΠΟΕΕΚ-Ι στο πλευρό του ναυτικού προσωπικού στα Ω/Κ του ΕΛΚΕΘΕ**

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Ερευνητικά Κέντρα και Ιδρύματα στηρίζει τον αγώνα του ναυτικού προσωπικού του Ελληνικού Κέντρου Θαλασσίων Ερευνών για εξίσωση των συμβάσεων εργασίας του με τη ΣΣΕ της Ακτοπλοΐας.

Οι συνάδελφοι μας ναυτικοί βρίσκονται σε απεργιακές κινητοποιήσεις τις τελευταίες ημέρες απαιτώντας να απεγκλωβιστούν από το απαράδεκτο καθεστώς παγωμένων μισθολογικών απολαβών, οι οποίες καθορίστηκαν το 2009 με βάση τη Συλλογική Σύμβαση Εργασίας για την ακτοπλοΐα του 2008! Περισσότερο από μια δεκαετία πλέον, οι συνάδελφοι παραμένουν υπαμειβόμενοι συγκριτικά με τους αντίστοιχους συναδέλφους τους στην ακτοπλοΐα. Αν συνυπολογίσουμε το σημερινό κόστος διαβίωσης, την ακρίβεια, την αύξηση της φορολογίας, η αγοραστική αξία του ετήσιου εισοδήματός τους έχει υποστεί πολύ μεγάλες μειώσεις, της τάξης του 45-50%, με δραματικές, επιπλέον, επιπτώσεις και στο ζήτημα των συνταξιοδοτικών απολαβών τους.

Οι εκκλήσεις για ρύθμιση του ζητήματος εξακολουθούν να πέφτουν στο κενό με ευθύνες που βαρύνουν, διαχρονικά, την Πολιτεία και τις εκάστοτε κυβερνήσεις.

Η ΠΟΕΕΚ-Ι έχει σε κάθε ευκαιρία υπογραμμίσει το πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι ναυτικοί, όπως και αντίστοιχα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι υπόλοιπες κατηγορίες προσωπικού στην Έρευνα (ΕΕΤεΠ, Ερευνητικό, Διοικητικό, Λοιπό Προσωπικό). Μία σειρά από νομοθετικές ρυθμίσεις που έχει καταθέσει η ΠΟΕΕΚ-Ι για να ρυθμιστούν τα αυτονόητα ζητήματα που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι στα ερευνητικά κέντρα της χώρας παραμένουν, δυστυχώς, στα συρτάρια των αρμόδιων υπουργείων, ενώ από πλευράς πολιτικής ηγεσίας εισπράττουμε αδιαφορία κι ενίοτε υποσχέσεις.

Το ζήτημα της θαλάσσιας έρευνας στη χώρα αποτελεί κρίσιμο ζήτημα εξαιρετικής σημασίας, το οποίο αντιμετωπίζεται με σκανδαλώδη αδιαφορία από την κυβέρνηση. Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα της συνεχούς αναβλητικότητας για τη μελέτη και κατασκευή ενός νέου ωκεανογραφικού σκάφους, καθώς το Ω/Κ ΑΙΓΑΙΟ έχει φτάσει τα 40 χρόνια λειτουργίας και

χρήζει απόσυρσης. Κι ενώ ήδη από το 2019 έχει εγκριθεί δάνειο από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα για τη μελέτη και κατασκευή ενός νέου σκάφους, αναζητούνται ακόμα τα κονδύλια για το 25% της εθνικής συμμετοχής (14 εκατομμύρια ευρώ), απαραίτητα για την έναρξη των διαδικασιών ναυπήγησης. Για το ανθρώπινο δυναμικό που θα κληθεί να το στελεχώσει, η κυβερνητική αδιαφορία είναι αντίστοιχη.

Η ΠΟΕΕΚ-Ι χαιρετίζει τον αγώνα των συναδέλφων ναυτικών του ΕΛΚΕΘΕ, οι οποίοι σε συνεργασία με το επιστημονικό και ερευνητικό προσωπικό στελεχώνουν τα ερευνητικά σκάφη της χώρας και στηρίζουν την ερευνητική δραστηριότητα σε Αιγαίο, Ιόνιο και Ανατολική Μεσόγειο.

Στηρίζουμε τις κινητοποιήσεις τους όπως εκφράζονται από τις αποφάσεις των σωματείων τους ΠΕΝΕΝ, ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ και τα Εργατοϋπαλληλικά Κέντρα Πειραιά και Ηρακλείου.

Διεκδικούμε την άμεση προσαρμογή των συμβάσεων των ναυτικών στα ερευνητικά σκάφη του ΕΛΚΕΘΕ με βάση τη ΣΣΕ της ακτοπλοΐας, με πρόβλεψη αναπροσαρμογής στην όποια αύξησή της, επαναφορά των δώρων Χριστουγέννων και Πάσχα και μετατροπή όλων των συμβάσεων σε αορίστου χρόνου, καταργώντας παράλληλα μισθολογικές ανισότητες και διαφορές.

Για το Γ. Σ. της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Ερευνητικών Κέντρων και Ιδρυμάτων

Ο Πρόεδρος του ΓΣ

Η Γενική Γραμματέας του ΓΣ



Δημήτρης Κάσσης

Κατερίνα Σεβαστού